
 

 
31. března 2025 
Tisková zpráva Nemocnice Šumperk 
 

Nemocnice Šumperk má 10 let, výročí „oslavila“ koupí Pavilonu C, 
který plánuje komplexně zrekonstruovat 
 
V úterý 1. dubna 2025 to bude přesně deset let, kdy Šumperská nemocnice změnila svůj název i 
vlastníka. Po vyčlenění ze skupiny AGEL se jejím jediným majitelem stal MUDr. Martin Polach, MBA., 
který od samého začátku deklaroval, že chce nemocnici rozvíjet. Svůj slib splnil. V  průběhu deseti 
let se díky masivním investicím v hodnotě 1,5 miliardy korun nemocnice zásadně proměnila. A další 
půlmiliardová investice ji v následujících letech ještě čeká. Nemocnice totiž výročí „oslavila“ koupí  
Pavilonu C, který plánuje v co nejkratší době zásadně zrekonstruovat.  

 

Smlouvu o prodeji Pavilonu C, která zahrnovala i prodej pozemků uvnitř areálu nemocnice a 
energocentra, podepsal předseda představenstva Nemocnice Šumperk JUDr. Martin Polach se starostou  
Města Šumperk Mgr. Miroslavem Adámkem na konci minulého týdne. Díky změně vlastníka Pavilonu C, ve 
kterém se nachází například urgentní příjem, radiodiagnostické oddělení i všechny operační sály, se tak 
nemocnice může pustit do jeho nezbytné rekonstrukce. „Pavilon C je aktuálně ve svém technickém stavu 
na samé kapacitě únosnosti, která odpovídá třicetiletému velmi intenzivnímu dennodennímu provozu bez 
provedení podstatných investic ze strany vlastníka, kterým bylo doposud Město Šumperk. Jsem rád, že se 
nám od něj podařilo pavilon po dvouletém jednání odkoupit, abychom ho jako noví vlastníci mohli 
komplexně zrekonstruovat a poskytovat v něm i nadále kvalitní zdravotní péči,“ nastiňuje investiční 
plány příštích let předseda představenstva Nemocnice Šumperk JUDr. Martin Polach s tím, že 
komplexní rekonstrukce pavilonu vyjde podle předběžných odhadů zhruba na 400 miliónů korun.  



Nemocnice plánuje pavilon zrekonstruovat postupně za provozu tak, aby případně nemusela omezovat 
zdravotní péči. „Čeká nás postupně nutná rekonstrukce všech operačních sálů včetně vzduchotechniky a 
zázemí. Postupně se pustíme také do modernizace ambulancí, do rekonstrukce zákrokových sálů, výtahů 
a v závěrečné fázi nás čekají vnější opravy pavilonu, které povedou k celkovému snížení energetické 
náročnosti budovy,“ doplňuje JUDr. Martin Polach.  

 

Mezi další nevyhnutelné investice patří také rekonstrukce energocentra, včetně posílení příkonu 
elektrické energie. A díky odkupu pozemků bude moci nemocnice konečně vyřešit také dopravní 
obslužnost uvnitř svého areálu.  „Čeká nás nelehké období, v jehož průběhu projde nemocnice další 
zásadní proměnou. Věřím však, že všechny tyto investice ještě víc posílí naši roli klíčového poskytovatele 
zdravotní péče v šumperském regionu,“ dodává JUDr. Martin Polach.  

Podpis smlouvy o prodeji Pavilonu C je dalším milníkem v  historii Nemocnice Šumperk, která se začala 
psát přesně před deseti lety. „Deset let uplynulo od chvíle, kdy naše nemocnice vstoupila do nové éry. 
Bylo to deset let intenzivního rozvoje, investic do moderního vybavení i zlepšování péče o naše pacienty. 
Díky této cestě dnes můžeme poskytovat špičkovou zdravotní péči a být oporou pro celý region. Děkuji 
všem zaměstnancům, pacientům i partnerům, kteří nám pomáhají posouvat Nemocnici Šumperk stále 
vpřed,“ říká majitel Nemocnice Šumperk MUDr. Martin Polach, MBA.  

Když 1. dubna 2015 přebíral odpovědnost za Nemocnici Šumperk, slíbil, že bude  zdravotnické zařízení 
rozvíjet po všech stránkách. „Všechna naše snaha směřovala k tomu, abychom vybudovali kvalitní a 
bezpečné zdravotnické zázemí pro všechny obyvatele širokého regionu. V našem případě jde o spádovou 
oblast čítající přes dvě stě tisíc obyvatel. To není malé číslo. Chtěli jsme proto vybudovat nemocnici, do 
které budou lidé přicházet s maximální důvěrou,“ vzpomíná majitel Nemocnice Šumperk MUDr. Martin 
Polach, MBA.  



 

Mezi první nemalé investice, do které se nemocnice se souhlasem tehdy nového vlastníka pustila, bylo 
vybudování nového superaseptického operačního sálu, který navíc vybavila nejmodernější technologií. 
Další zásadní investicí byla stavba nového radiodiagnostického pavilonu. Do něj zakoupila také novou 
magnetickou rezonanci, kterou nemocnice do té doby vůbec nedisponovala, takže pacienti na vyšetření 
museli dojíždět do Olomouce. S výstavbou a následným otevřením Pavilonu R se areál šumperské 
nemocnice postupně začal měnit. Nemocnice zateplila také stávající pavilony a od Města Šumperk 
odkoupila přes dvacet let chátrající pavilon „staré chirurgie“, který komplexně zrekonstruovala a 
proměnila ho v moderní pavilon, ve kterém se personál stará o pacienty, kteří vyžadují dlouhodobou 
ošetřovatelskou péči.  Nezůstalo však jen u pavilonu „bývalé chirurgie“. Nemocnice také od města 
odkoupila Pavilon E, který taktéž zrekonstruovala a otevřela v  něm nové oddělení akutní lůžkové 
rehabilitace.  

Velkým mezníkem pro nemocnici také znamenal projekt „Pacientské cesty“ při totálních náhradách 
kloubů dolní končetiny za podpory firmy B. Baun. Nemocnice se stala navíc mezinárodním referenčním 
pracovištěm, takže se do Šumperku jezdí školit lékaři a zdravotníci z celého Česka i zahraničí, kteří chtějí 
unikátní projekt zavést ve svých nemocnicích. Dalším velkým krokem směřujícím k bezpečnosti pacientů 
při operacích je bezesporu leasing špičkových operačních nástrojů. Ty si nemocnice jako první v  Česku 
pronajala a má tak zaručeno, že dané operační nástroje budou díky pravidelnému servisu stále ve 
špičkové kvalitě. 

Celkové investice do Nemocnice Šumperk se za uplynulé desetiletí blíží hodnotě 1,5 miliardě korun. 
Ročně tak investuje do svého rozvoje v průměru 150 miliónů korun. „Myslím, že takovými čísly se v České 
republice může pochlubit málokterá nemocnice našeho typu nebo velikosti.  V rámci nákupu vybrané 
přístrojové technologie nebo zateplení některých pavilonů jsme využili možnost čerpat zdroje z 
evropských fondů, ale drtivou většinu finančních prostředků jsme investovali z vlastních zdrojů 
nemocnice. Když jsem se stal jediným majitelem, přál jsem si, abychom zde v  tom našem regionu 
společně vybudovali nemocnici, která bude poskytovat kvalitní zdravotní péči. A to se nám, alespoň já 
jsem o tom pevně přesvědčen, podařilo,“ uzavírá jediný akcionář šumperské nemocnice Martin 
Polach.  



 

FOTO 1: Nemocnice Šumperk se stala majitelem Pavilonu C, smlouvu o prodeji podepsal předseda 
představenstva JUDr. Martin Polach s Mgr. Miroslavem Adámkem. Autor: Město Šumperk  

FOTO 2: Pavilon C dostane v následujících letech novou podobu. Autor: Petr Zouhar, Nemocnice 
Šumperk 

FOTO 3: Jediný akcionář MUDr. Martin Polach MBA se svým synem JUDr. Martinem Polachem, který 
nemocnici úspěšně řídí už víc než 7 let.  

 

 


